

ОТЗЫВ

на автореферат Макаровой Юлии Викторовны «Болевые и гастроинтестинальные проявления при десятилетнем наблюдении больных желчнокаменной болезнью», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.18 – внутренние болезни

Распространенность холелитиаза составляет у населения России 7-8%, в связи с чем тема исследования является безусловно актуальной.

Цель и задачи исследования ясно сформулированы. Выводы соответствуют цели и задачам. Полученные данные основаны на всестороннем анализе клинических проявлений, ряда анамнестических параметров в ходе десятилетнего наблюдения больных с желчнокаменной болезнью (ЖКБ) с различной тактикой ведения (оперированные и неоперированные больные), при проспективном и ретроспективном этапах исследования данной работы.

В исследование были включены 205 больных с ЖКБ, из них 1 группа (n=113) сформирована в 2003 году, перед проведением холецистэктомии, далее наблюдаемая в течение 10 лет. Вторая группа (n=92) набрана с использованием базы данных медицинской документации, среди больных ЖКБ, находившихся на стационарном лечении (минимум 2-хкратно) с проведением анализа клинических и анамнестических данных в процессе десяти лет- ретроспективно. Оценены проявления постхолецистэктомического синдрома (ПХЭС), включая динамику разных вариантов болевых и гастроинтестинальных проявлений, качества жизни больных после холецистэктомии с учетом исходного варианта течения (симптоматическое и бессимптомное течение), при разных вариантах ведения больных (оперативное лечение и консервативный подход).

Среди наиболее значимых **новых полученных результатов** необходимо отметить следующие: продемонстрирована разнонаправленная динамика течения болевого абдоминального синдрома и его вариантов в зависимости от исходного варианта течения после холецистэктомии. Статистически значимое урежение частоты билиарной боли при симптомном течении в 2-х группах больных и

возрастание частоты билиарной и эпигастральной боли при исходно бессимптомном течении болезни (особенно у больных оперированных по поводу ЖКБ), наиболее значимо ассоциированных со сниженными параметрами качества жизни, отражающих физическое здоровье. Обнаружено более значимое возрастание частоты симптомов изжоги, горечи во рту, нарушения пассажа по кишечнику среди больных после холецистэктомии. Определены предикторы наличия различных вариантов болевых синдромов и других проявлений со стороны ЖКТ.

В практическом плане важен предложенный дифференцированный подход к определению варианта ведения больных при диагностировании ЖКБ, с учетом исходного варианта течения болезни, наличия / отсутствия факторов риска наступления ПХЭС. Возможности информирования больных о вероятности появления различных симптомов со стороны ЖКТ после холецистэктомии, а при бессимптомном течении осознанного выбора тактики с учетом выявляемых предикторов у конкретного больного, что обеспечивает индивидуализированный подход в ведении больных с ЖКБ.

Заключение. На основании изучения автореферата, можно сделать вывод, что диссертационная работа Макаровой Юлии Викторовны «Болевые и гастроинтестинальные проявления при десятилетнем наблюдении больных желчнокаменной болезнью», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора М.Ф. Осипенко, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.18 – внутренние болезни, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение научной задачи – определены факторы, ассоциированные с клиническим течением патологии в результате пролонгированного наблюдения пациентов, что позволяет оптимизировать тактику ведения больных с ЖКБ. Работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении учёных степеней» № 842 от 24.09.2013 г., установленным Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её

автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 – внутренние болезни (медицинские науки).

Заведующий клиническим отделением
патологии пищеварительной системы
федерального государственного бюджетного научного учреждения
«Федеральный исследовательский центр
Красноярский научный центр Сибирского
отделения Российской академии наук»
(ФИЦ КНЦ СО РАН),
Обособленное подразделение
«Научно-исследовательский институт
медицинских проблем Севера» (НИИ МПС),
профессор, д.м.н.

12.12.2012



Цуканов В.В.

Подпись проф. д.м.н. Владислава Владимировича Цуканова заверяю:



Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Федеральный исследовательский центр Красноярский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук» (ФИЦ КНЦ СО РАН), обособленное подразделение «Научно-исследовательский институт медицинских проблем Севера» (НИИ МПС).

Адрес: 660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, д. 3г,
тел./факс (391): (391) 228-06-83. E-mail: impn@impn.ru. Сайт <http://www.impn.ru/>